
 

Protokoll der Ortsbeiratssitzung 

Ortsteil Erdpenhausen 

 

Ort Feuerwehrhaus Beginn 19.50 Uhr Erstellt am 29.1.2024 

Datum 29.01.2024 Ende 21.10 Uhr Seitenzahl 2 

 

Protokollführer/in Stephan Degenhardt 

 

Anwesende Ortsbeiratsmitglieder Gäste 

Stephan Degenhardt  

Gerhard Pabst  

Matthias Leidebrand  

  

 

Tagesordnung: 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Grußwort und Informationen des Bürgermeisters 

3. Informationen des Ortsvorstehers 

4. Beschlussfassung zum Haushalt 2024 

5. Verwenden des Sonderpreises aus dem Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ 

6. Verschiedenes 

 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ortsvorsteher begrüßte die Ortsbeiratsmitglieder sowie die anwesenden Gäste zur 
Ortsbeiratssitzung. Es waren 3 Ortsbeiratsmitglieder anwesend, somit konnte die 
Beschlussfähigkeit festgestellt werden. Friedhelm Diegel und Ines Gehauf fehlten entschuldigt. 
Zu Form und Frist der Einladung gab es keine Einwände. 
 
Die Hinweisbekanntmachung wurde in der HNA veröffentlicht; die vollständige Tagesordnung 
wurde auf der Internet-Seite der Gemeinde Alheim bekanntgemacht. 
 
 
2.  Grußwort und Informationen des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Andreas Bretthauer nahm an der Sitzung nicht teil und hatte dies vorher 
mitgeteilt. 
 
3.  Informationen des Ortsvorstehers 
 
Der Umbau des DGH ist kurz vor dem Abschluss. In der 8. Kalenderwoche 2024 soll die Tür 
zur Toilette eingebaut werden. Danach soll bei einem Arbeitseinsatz der Dorfgemeinschaft 
eine Grundreinigung des DGH vorgenommen werden. 
Das öffentliche WLAN WIA ist im DGH und in der Feuerwehr installiert und in Betrieb 
genommen worden. 
 
4. Beschlussfassung zum Haushalt 2024 
 
Ortsvorsteher Degenhardt erläuterte die wichtigsten Punkte zum Haushalt. Der Ortsbeirat hat 
den Haushalt 2024 zur Kenntnis genommen. 
Folgende Punkte wurden vom Ortsbeirat jedoch schon für die weitere Planung der Gemeinde 
benannt: 

- Am Bach unterhalb der Staustufe (hinter dem Grundstück Hauptstraße 1) müssen 
Bäume geschnitten werden. Außerdem liegen viele umgefallene Bäume im Bachlauf 
von Erdpenhausen Richtung Hergershausen. 



- Einige Schindeln, insbesondere im Bereich der Ecken, an der Glockenturmverkleidung 
sind lose und müssen neu befestigt werden 

- Im Ort sollen die Bordsteine an den Übergängen zur Straße abgesenkt werden, um die 
Barrierefreiheit zu verbessern. 

- Im Gassengraben oberhalb des Spielplatzes soll ein Damm zur Flutwasserrückhaltung 
aufgeschüttet werden. Dieses Projekt wurde in den letzten Jahren schon 
vorgeschlagen und soll erneut geprüft werden. 

- Im Bereich der Bachböschung oberhalb des Dorfplatzes gibt es massive 
Unterspülungen. Hier müsste eine Begutachtung seitens der Gemeinde mit 
Gefahreneinschätzung erfolgen, da mit dem Abrutschen des Hanges und dem 
Umfallen von Bäumen zu rechnen ist. 

- Der Gully vor dem Grundstück Bergweg 2 droht abzusacken, obwohl er bereits 
notdürftig befestigt wurde.  

- Der fehlende Straßenbelag (Streifen von 0,5 m Breite quer über die Straße) an der 
Straßenlaterne vor dem Dorfplatz muss noch geteert werden. Diese Maßnahme wurde 
bereits für 2023 zugesagt und ist bisher nicht ausgeführt worden. 

 
5. Verwendung des Sonderpreises aus dem Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ 
 
Hier sollen für die Überdachung am Dorfplatz Windschutzrollos und Stehtische für den 
Dorfplatz angeschafft werden. Die Anschaffung organisiert der Frauenkreis Erdpenhausen. 
 
6. Verschiedenes 
 
Bei der Europawahl kann Stephan Degenhardt aus zeitlichen Gründen nicht das Amt des 

Wahlvorstandes übernehmen. Dies übernimmt Gerhard Pabst. 

Am 13.4. oder 20.4.2024 soll ein Arbeitseinsatz im Dorf stattfinden, wobei der Schwerpunkt 

auf der Schutzhütte zum Alheimer liegt. Hier sollen Dach und Geländer in Stand gesetzt 

werden. 

 
gez. Stephan Degenhardt 
Ortsvorsteher 


